
 

 

Kantonsrat  
Parlamentsdienste  

Rathaus / Barfüssergasse 24 
4509 Solothurn  
Telefon 032 627 20 79  
Telefax 032 627 22 69  
parlamentsdienste@sk.so.ch  
www.parlament.so.ch 

I 015/2004 (FD)  

Interpellation (Fraktion FdP/JL) (27.01.2004): Loyalität des Personals der kantonalen Verwaltung sowie 

der staatlichen Betriebe gegenüber dem Staat und den kantonalen Behörden 

 

In jedem Betrieb wird vom Arbeitnehmer ein loyales Verhalten gegenüber dem Arbeitgeber ver-

langt. Dies gehört zu den Dienstpflichten und ist auch im Gesetz so festgehalten. 

Es muss immer wieder festgestellt werden, dass sich Angestellte des Kantons (Verwaltung, 

Schulen, Spitäler, etc.) öffentlich mehr als kritisch über die vorgesetzten Stellen oder die politi-

schen Behörden und deren Beschlüsse äussern. 

Als jüngstes Beispiel sei hier die Kolumne von Herrn Isch, Direktor der Gebäudeversicherung, 

erwähnt, die im Info-Blatt der SGV vom Januar 2004 erschienen ist. Darin wird ein Entscheid 

des Kantonsrates auf eine nicht akzeptable Art und Weise kritisiert. 

 

Wir bitten den Regierungsrat um die Beantwortung der folgenden Fragen: 

 

1. Ist der Regierungsrat auch der Meinung, dass sich das Personal gegenüber dem Arbeitgeber 

loyal verhalten muss? 

2. Ist dies in Reglementen oder Weisungen geregelt? 

3. Werden Verstösse geahndet und wenn ja, wie? 

 

 

 

Begründung (27.01.2004): Im Vorstosstext enthalten 

 

 

Unterschriften: 1. Markus Grütter, 2. Lorenz Altenbach, 3. Regula Gilomen, Kaspar Sutter, 

Gerhard Wyss, Hanspeter Stebler, Ernst Christ, Roger Imholz, Enzo Cessotto, Kurt Wyss, Daniel 

Lederer, Christina Meier, Ursula Rudolf, Thomas Roppel, Beat Loosli, Hans Schatzmann, Janine 

Aebi, Hansruedi Zürcher, Hubert Bläsi, Claude Belart, Peter Meier, Reto Schorta, Yves Derendin-

ger, Annekäthi Schluep, Theodor Kocher, Urs Hasler, Peter Wanzenried, Jürg Liechti, Marlise 

Wagner, Irene Froelicher, Roland Frei, Alexander Kohli, François Scheidegger, Helen Gianola, 

Robert Hess. (35)  

 


